
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 30 серпня 2016 року у районно-

му Будинку культури відбулася районна 

серпнева конференція педагогічних пра-

цівників, на якій підведені підсумки робо-

ти освітянської галузі  за минулий рік та 

окреслено завдання на новий навчаль-

ний рік. 

У роботі конференції взяли участь: 

голова Полтавської районної державної 

адміністрації  Карімов  Ігор  Рамазано-

вич; заступник голови районної держав-

ної адміністрації Губічев Олексій Віталійо-

вич; проректор з наукової роботи, доктор 

філософських наук, доцент Полтавського 

обласного інституту післядипломної педа-

гогічної освіти ім. М.В.Остроградського 

Клепко Сергій Федорович; голова постій-

ної комісії у справах молоді, освіти, куль-

тури, духовності, медицини, спорту  та 

соціального захисту населення і учасни-

ків антитерористичної операції  Турпітько 

Віталій Петрович; виконуючий  обов’язки 

начальника відділу освіти районної дер-

жавної адміністрації Міщанін Людмила 

Вікторівна, завідуюча районним методи-

чним кабінетом відділу освіти Сідокур 

Світлана Іванівна, методисти районного 

методичного кабінету, керівники загаль-

ноосвітніх, дошкільних, позашкільного 

навчальних закладів району, учителі, ви-

хователі.   

Міщанін Л.В.,  виконуючий  обов’язки 

начальника відділу освіти, – доповіла про 

розвиток загальної середньої та дошкіль-

ної освіти у 2015-2016 навчальному ро-

ці,  акцентувала увагу на основних особ-

ливостях 2016-2017 навчального року та 

завданнях, поставлених перед освітяна-

ми району.   Сідокур С.І.,завідуюча район-

ним методичним кабінетом, – наголоси-

ла  на  освітніх  реформах  як  старті якіс-

них змін у школі. До обговорення долучили-

ся:  

 - Бражник Н.І., директор Сем’янівсько-

го НВК, – про створення належних умов 

для забезпечення навчально-виховного 

процесу у загальноосвітньому закладі;  

- Михайлик Н.М., заступник директора 

Мачухівського НВК, – «Профільне навчання  

- один із напрямків  успішності учнів»; 

- Олефіренко Наталія Григорівна, вчи-

тель початкових класів Абазівської ЗОШ І-ІІІ 

ступенів,  – «Осучаснення змісту початкової 

освіти»; 

- Падалка Т.А., заступник директора з 

навчально-виховної роботи  Степненського 

НВК, – «Реалізація компетентнісного підхо-

ду до забезпечення гармонійного розвитку 

особистості дошкільника»; 

 

- Шевченко Л.А., заступник директора з 

методичної роботи Терешківської ЗОШ І-ІІІ 

ступенів, – «Національно-патріотичне вихо-

вання учнів у сучасній школі». 

Голова Полтавської районної державної 

адміністрації  Карімов  Ігор  Рамазанович 

обговорив  із  директорами навчальних 

закладів району найважливіші завдання 

сьогодення для розвитку освіти. 

Кращі працівники освітньої галузі райо-

ну та вчителі, які показали належні резуль-

тати у роботі, нагороджені грамотами Депа-

ртаменту освіти і науки Полтавської облас-

ної  державної адміністрації, Полтавської 

районної ради, відділу освіти районної дер-

жавної адміністрації. 
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29 серпня 2016 року на базі Щербанівської ЗОШ І-ІІІ 

ступенів відбулася нарада заступників директорів із навча-

льно-виховної  роботи  з питань особливості організації 

навчально-виховного процесу у 2016-2017 навчальному 

році та  викладання  навчальних  предметів  у  загальноос-

вітніх навчальних закладах.   

Завідуюча районним методичним кабінетом Сідокур С.І. 

ознайомила присутніх із нормативно-правовим та навчаль-

но-методичним забезпеченням освітнього простору  у 

2016-2017 навчальному році. Освітяни  розглянули питан-

ня проведення організованого і змістовного початку ново-

го навчального року, окреслили основні завдання. Методи-

сти районного методичного кабінету зупинилися на особли-

востях викладання навчальних предметів, надали консуль-

тації з актуальних проблем.   

Слід зазначити, що методична робота продовжується в 

он-лайн режимі на персональних блогах та сайтах методис-

тів-предметників.  

 

 

Напередодні  нового навчального року відбулося засі-

дання районного методичного об'єднання учителів україн-

ської та зарубіжної літератури Полтавського району.  

 

Для педагогів навчальних закладів була організована 

зустріч із головою обласного осередку Національної спіл-

ки письменників  України Трикаш (Кірячок) Наталією 

Василівною. Всього у спілці 81 

письменник, наймолодшому - 

25 років. Зараз проводиться 

робота над проектом «Живі 

голоси», де кожен учень, педа-

гог зможе почути і побачити 

письменників,   які читатимуть 

власні твори. Реалізація проек-

ту «Земляки» буде супроводжу-

ватися краєзнавцями по ви-

значених маршрутах.  

Завідувачки бібліотеки-філіалу 

№4 та №5 Панюта Ганна Володимирівна і  Бочкова Іри-

на Михайлівна презентували нові надходження літерату-

ри та зустрічі із сучасними письменниками України, які 

організовуються у закладах. На таких заходах панує чудо-

ва літературно-читацька атмосфера. Дуже цікаві твори 

молодих письменників, які отримали  відзнаку на Міжна-

родному літературному конкурсі «Коронація слова». 

Такі українознавчі заходи сприяють не тільки пізнан-

ню, а й  популяризації найкращого, стають поштовхом 

для талановитих дітей. Наталія Трикаш підтвердила, що 

саме вчителька української літератури спонукала до пер-

ших спроб написання віршів. Поетка порадувала читан-

ням творів, у яких віяли телефонні вітри в листопадову 

осінь і співала душа. 

Перші спроби пера і мотивація до навчання 

Стартує новий 2016-2017 навчальний рік 

Методист РМК          Рощак Ю.В. 

Завідуюча РМК          Сідокур С.І. 
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Вересень традиційно збирає педагогів на наради-

зустрічі. Такі зібрання на початку навчального року допо-

магають своєчасно зорієнтуватися у змінах законодавчої 

бази з освітніх питань, одержати відповідні рекомендації 

щодо планування навчально-виховної роботи на рік, а та-

кож обмінятися думками з колегами та вирішити нагальні 

проблеми і питання. 

Так, завідуючими дошкільними навчальними закладами 

цьогоріч на інструктивно-методичній нараді  розглянуто 

лист Міністерства освіти і науки України від 25.07.2016р. 

№1/9-396 «Про організацію національно-патріотичного 

виховання у дошкільних навчальних закладах», їх ознайом-

лено з планами роботи методичних об’єднань педагогів-

дошкільників за 2016/2017 навчальний рік, а також про-

аналізовано хід оздоровчої кампанії влітку 2016року. 

 

Порядок денний наради надав можливість розглянути 

змістовну презентацію, опрацювати питання щодо первин-

ного обліку дітей дошкільного віку, введення в дію нових 

базових програм для дітей дошкільного віку, з’ясувати змі-

ни, внесені до наказу Міністерства освіти і науки України 

від 04.11.2010р. №1055 «Про затвердження Типових шта-

тних нормативів дошкільних навчальних закладів» та багато 

інших.  

Хороша звістка надійшла на початку вересня й у до-

шкільний підрозділ «Калинка» Степненського НВК. У трав-

ні 2016 року інтернет-порталом  рейтингу освітніх закла-

дів України був оголошений конкурс серед дошкільних 

навчальних закладів України «Кращий вірш про ваш 

ДНЗ».  

Сьогодні ми з радістю вітаємо колег-дошкільників із 

Степного, які нагороджені грамотою за зайняте І місце у 

зазначеному Всеукраїнському конкурсі. Переможці, так 

тримати і надалі! 

* * * 

         5 вересня приємною несподіванкою для колективу 

дошкільного підрозділу «Дельфін» Пальчиківського НВК 

стала звістка про визначення одними з кращих світлини, 

представлені ними на обласний огляд-виставку 

«Сучасний дитячий садок». 

         Впродовж вересня-жовтня фотороботи переможців 

зазначеного огляду (форматом 30Х40) прикрашатимуть 

фойє Київського палацу дітей та юнацтва.  

         Вітаємо колег із творчим здобутком та споглядаємо 

ці дивні миттєвості з життя дошкілля:  

 

«Традиції зберігаємо – на вечорниці гостей  чекаємо» 

«Вірні друзі на квітковім лузі» 

Методист РМК    Павленко М.О. 

Вітаємо з перемогою! Інструктивно-методична нарада завідуючих ДНЗ 

Методист РМК           Павленко М.О. 
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Однією з основних подій нового навчального року є 

розвантаження програм для 1-4-х класів, які застосовують-

ся в початковій школі з 1 вересня. 

У  2015/2016 навчальному році основними завдан-

нями початкової школи є підвищення якості освітніх послуг:     

впровадження компетентнісного   підходу до організації 

навчально-виховного процесу та системи оцінювання на-

вчальних досягнень учнів; покращення умов навчання та 

виховання молодших школярів, насамперед, першоклас-

ників (облаштування кімнат для відпочинку (сну), гральних 

куточків, ігрових кімнат тощо); забезпечення успішного 

функціонування груп продовженого дня; забезпечення го-

товності до впровадження оновленого змісту початкової 

освіти, який реалізується через ланцюжок: Державні стан-

дарти – програми – підручники.  

Як  розпочати новий навчальний рік за оновленими 

програмами, обговорили учасники інструктивно-

методичного семінару вчителів початкових класів, що від-

бувся 20.09.2016 р. на базі Інформаційного центру РМК. 

 Методист РМК Стасовська О.М. підкреслила  важли-

ве значення оновлених програм початкових класів для 

старту якісних змін у школі та побудови нової української 

школи. Вона нагадала, що програми розвантажені з 13 

предметів початкової школи. У програмах знято фіксовану 

кількість годин на вивчення кожної теми, вчителі визнача-

тимуть їх самостійно, а також дублювання змісту у навчаль-

них предметах «Основи здоров'я», «Я у світі», 

«Природознавство». Ключовими змінами також є те, що 

процес навчання приведено у відповідність до вікових мо-

жливостей молодших школярів, а термінологію програм 

уніфіковано. 

Для забезпечення практичної спрямованості урізно-

манітнюються організаційні форми навчання, пропонують-

ся інтегровані заняття, практична робота, міні-дослідження, 

екскурсії, навчальні проекти, зокрема екологічні і соціоку-

льтурні акції. 

Важливо й те, що ці зміни – лише перший крок, по-

чаток шляху до оновлення української освіти. 

Проблеми взаємовідносин людини та природи ма-

ють сьогодні глобальні масштаби та потребують від людст-

ва глибоких соціально-економічних змін, які передбачають 

відмову від споживацького ставлення до ресурсів, пере-

осмислення існуючих поглядів на природу, перебудову сис-

теми цінностей. Таким чином, важко переоцінити необхід-

ність виховання покоління, здатного позитивно та екологіч-

но грамотно взаємодіяти з природою, керуючись розум-

ним та гуманним ставленням до неї.  

15 вересня 2016 р. на базі Інформаційного центру 

РМК відбулося засідання районної творчої групи вчите-

лів початкових класів, які працюють над проблемою 

«Формування природознавчої компетентності молодшо-

го школяра». 

Керівник творчої групи Дудник Світлана Вікторівна 

ознайомила колег з планом роботи та окреслила завдан-

ня членів творчої групи на поточний рік. 

 Система роботи з активізації пізнавальної діяль-

ності учнів спрямована на  забезпечення неперервного 

загального розвитку молодшого школяра, опанування 

учнями навичок самостійного розв’язання навчальних 

завдань, здійснення логічних операцій, забезпечення 

розвитку пошукової активності, мислення, уяви, фантазії 

молодших школярів.   

22 вересня 2016 р. на базі Інформаційного 

центру РМК відбулося засідання районної творчої групи 

вчителів початкових класів, які працюють над пробле-

мою «Використання методів ейдетики на уроках у почат-

ковій школі». 

Методи ейдетики базуються на максимальному 

використанні образного типу інформації, розвивають 

зорову, слухову, нюхову пам’ять, довільну увагу, мислен-

ня, творчу уяву та мовлення. За допомогою ейдетики 

будь-яка інформація запам’ятовується школярами легко, 

із задоволенням, у позитивному настрої.  

Застосування на уроках ігрових технологій в поєд-

нанні з іншими формами навчальної діяльності допома-

гають учням краще засвоїти матеріал, підвищують їх інте-

рес до навчання, надають можливість кожній дитині че-

рез гру самовиразитися та самореалізуватися.    

У навчанні особливе значення надається сьогодні 

власній діяльності дитини, її пошуку, усвідомленню і за-

стосуванню нею нових знань. Учитель у такому разі є 

організатором процесу навчання, керівником самостій-

ної діяльності учнів, який надає їм потрібну допомогу і 

підтримку. 

Формування природознавчої 

компетентності молодшого школяра 

Про оновлення програм для початкової школи 

Методист РМК           Стасовська О.М. 

Використання методів ейдетики на уроках 

у початковій школі 

Методист РМК           Стасовська О.М. 

Методист РМК           Стасовська О.М. 



 МЕТОДИЧНИЙ ВІСНИК                                                           Стор. 5                                                                                                                                                                                                                    

 26 серпня  2016 

року  в приміщенні Щер-

банівської загальноосвіт-

ньої школи І-ІІІ ст. відбула-

ся нарада заступників 

директорів із виховної 

роботи, педагогів-

організаторів,  класних 

керівників Полтавського району. 

 На порядку денному наради розглянуто ряд актуа-

льних питань, що регламентують діяльність загальноосвітніх 

навчальних закладів району з виховної роботи, а саме: про 

аналіз реалізації методичної проблеми  РМО заступників 

директорів з виховної роботи, педагогів-організаторів, кла-

сних керівників у  2015-2016 навчальний році; про мето-

дичні рекомендації для організації виховної роботи у зага-

льноосвітніх навчальних закладах у 2016-2017 навчально-

му році; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

про методичні рекомендації для  організації та проведення 

Першого уроку у 2016-2017 навчальному році; про район-

ну програму національно-патріотичного виховання  дітей та 

молоді у Полтавському районі  на   2016-2020 роки . 

1 вересня 2016-2017 на-

вчального року у загально-

освітніх  навчальних закла-

дах  Полтавського району 

розпочалося Першим уро-

ком,  метою якого було 

формування у школярів 

національної      свідомості, 

любові до рідної землі та свого народу, її національних і 

культурних традицій, поваги до державних символів, за-

безпечення духовної єдності поколінь, бажання працюва-

ти задля держави, готовності її захищати. 

Для учнів 1-4 класів проведені  бесіди, години 

спілкування, розмови у дружньому колі «Чому наш пра-

пор жовто-блакитний», «Про що розповідає наш герб», 

«Національні символи України», «Я – маленький громадя-

нин держави», «Ми – українці – єдина сім’я», 

«Батьківщина, рід, родина», «Славетні українці», «Вона на 

світі одна-єдина, наша Україна», «Видатні українці», «Ще 

не вмерла України і слава, і воля…», «Козацькому роду 

нема переводу», «Мово рідна, слово рідне…». 

Перший урок для учнів 1-го класу   

Вацівької ЗОШ І-ІІ ст. ім. В. Тюріна 

В навчальних закладах  учнями початкової шко-

ли були  переглянуті  мультфільми  патріотичної спрямо-

ваності із серії "Це наше і це - твоє!", створених телекана-

лом "ПлюсПлюс", з подальшим їх обговоренням. 

Для учнів 5- 9 класів проведені години спілкуван-

ня, години історичної пам’яті, години громадянськості, 

години духовності «Я гордий тим, що українець», «Що 

означає бути патріотом своєї держави?», «Вчимося жити 

в мирі та злагоді», «Хай квітне щаслива моя Україна!», 

«Ось такі ми з тобою, земляче», «Українці – європейська 

нація», «Моральні заповіді українців», «Національні герої 

України», «Духовність українського народу», «Сини землі 

української». Проведена правова абетка «Що означає 

бути законослухняним громадянином держави», 

«Конституція України – Основний Закон держави». 

Для учнів 10-11 класів  проведені диспути, деба-

ти, ток-шоу, соціальні ринги «Активна громадянська пози-

ція. Чи важливо її мати?», «Що означає бути патріотом 

своєї держави?», «Молодь і політика…», «Україна – євро-

пейська держава», «Захист Вітчизни – обов’язок громадя-

нина», «Історико-культурні пам’ятки – храм душі народної. 

Нарада заступників директорів із виховної 

роботи, педагогів-організаторів,  класних 

керівників Полтавського району 

Методист РМК            Кішінець О.А. 

2016-2017 навчальний рік розпочато! 

Методист РМК            Кішінець О.А. 
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У вересні відбулося 4 засідання творчих груп учителів  

хімії, біології, географії та основ здоров'я.  

9 вересня проведено аналіз роботи творчої групи 

вчителів хімії за минулий навчальний рік, затверджений  

план роботи на 2016-2017 навчальний рік.  Для вчителів 

району буде створений  м е т о д и ч н и й   п о с і б н и к 

«Позакласна робота з хімії», до якого ввійдуть ігри з пред-

мету, вечори, вікторини та ін. Дані матеріали  допоможуть 

цікаво та змістовно провести предметний тиждень, заціка-

вити, зробити навчання різноманітним. 

13 вересня на базі Щербанівської ЗОШ І-ІІІ ступенів  

проведено засідання творчої групи вчителів біології на чолі 

з методистом РМК Гришко В.Я.  

У робочому порядку були розглянуті наступні завдан-

ня: 

 Аналіз проведеної роботи в 2015-2016 н.р. Обгово-

рення плану роботи на 2016-2017 н.р. 

 Інструктивно-методичні рекомендації щодо організа-

ції навчально-виховного процесу з біології, екології та при-

родознавства у 2016-2017 н.р. 

 Особливості організації навчально-виховного проце-

су у  8 класі.   

 Критерії оцінювання навчальних досягнень учнів за 

новим Державним стандартом.  

 Мультимедійні презентації для уроків з курсу біології  

рослин,  тварин та біології людини відповідно до програмо-

вого матеріалу. 

Протягом вересня – жовтня проводитиметься апро-

бація презентацій, будуть внесені корективи.            

 

 

21.09.2016 року на базі Терешківської ЗОШ І-ІІІ сту-

пенів відбулося засідання школи молодого учителя біології, 

хімії, географії та основ здоров’я. В ході роботи молодим 

учителям   було    запропоновано   калейдоскоп    відкритих   

уроків: біології у 6 класі з теми «Лупа. Мікроскоп» ( вчи-

тель вищої категорії, учитель-методист Йосипенко Ольга 

Миколаївна);  

географії у 8 класі з теми «Топографічна карта. Практич-

не використання топографічної карти. Визначення геог-

рафічних і прямокутних координат»  (учитель вищої кате-

горії, старший учитель Скогарєва Валентина Гордіївна). 

Досвідом роботи використання ІКТ на уроках хімії, а са-

ме віртуальної лабораторії, поділилася вчитель вищої 

категорії  Цись Олена Іванівна.  

Засідання творчих груп учителів 

природничих дисциплін 

Методист  РМК    Гришко В.Я.. 

Засідання школи молодого вчителя 
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Районне методичне об'єднання вчителів 

художньо-естетичного циклу  

Методистом районного методичного кабінету Гришко Вале-

нтиною Яківною молодим вчителям були надані відповідні 

методичні рекомендації.  

          Велика подяка адміністрації Терешківської ЗОШ І-ІІІ 

ступенів та вчителям, які підготували уроки на високому 

методичному та науковому рівні. 

Засідання методичного об’єднання вчителів біології 

Полтавського району 24 вересня 2016 року стане незабут-

нім для всіх його учасників, адже це була поїздка у місто 

Харків до  Фельдман Еко Парку.  

 

Парк вражає   багатством  ландшафтних  компози-

цій:   гірок, рокарі-

їв, водойм. Ліхтарі 

оздоблені фігурка-

ми звірів, цікаві 

скульптури пред-

ставників живої 

природи (коней, 

їжачків, баранців 

та ін.). 

 Зачаровують своєю красою прекрасні квіткові ком-

позиції хризантем, троянд, петуній, сальвій, жоржин. Квіти 

привертають увагу різноманітністю кольорів та форм. У 

вольєрах – тварини, доглянуті та гарні: вовки,ведмеді, мав-

пи, котячі (тигри, леви , рись, пума та ін); безліч копитних та 

птахів. Парк надає можливість відвідувачам  у контактних 

вольєрах ближче поспостерігати за тваринами, погодувати 

їх. Деякі тварини вільно гуляють по території парку, прино-

сячи неабияку радість відвідувачам.  

 

Методист  РМК    Гришко В.Я. 

Доторкнутися до прекрасного... 

За ці незабутні враження та цікаву екскурсію ми 

вдячні народному депутату України Бублику Юрію Васи-

льовичу, сільському голові села Ковалівка Бублику Олек-

сандру Васильовичу, водію Скоблі Олександру Володими-

ровичу.  

 

Ця поїздка стане поштовхом для подальшої творчої 

діяльності вчителів біології Полтавського району. Запро-

шуємо всіх відвідати цей диво-парк. 

 

 

 

 

 

29 серпня 2016 року  на базі Щербанівської ЗОШ 

І-ІІІ ступенів відбулося засідання методичних об'єднань 

учителів музичного, образотворчого мистецтва, худож-

ньої культури. Питання, що розглядалися: 

- аналіз роботи методичних об’єднань за 2015-

2016 н.р. та завдання на новий навчальний рік; 

- нормативно-правове, навчально-методичне за-

безпечення навчально-виховного процесу освітньої галу-

зі «Мистецтво»; 

- методичні рекомендації щодо особливостей 

викладання предметів освітньої галузі ―Мистецтво‖ у  

2016-2017 навчальному році; 

- критерії оцінювання навчальних досягнень учнів 

за новим Державним стандартом; 

- особливості організації навчального процесу у 8 

класі (навчальні програми, підручники, їх концепція, ме-

тодичні поради щодо вивчення складних тем). 

Окреслено перспективні напрямки  діяльності 

роботи педагогів у 2016/2017 н.р. щодо підвищення 

професійної компетентності вчителя в умовах оновлення 

змісту освіти. 

Методист  РМК    Гришко В.Я.. 

Методист  РМК     Рощак Ю.В. 
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 10 червня 2016 року на базі Полтавського облас-

ного центру естетичного виховання учнівської молоді Пол-

тавської обласної ради відбувся семінар  «Проблеми та 

досягнення в сфері аутизму в Україні та інших країнах сві-

ту». Ведуча семінару  Консул Європейської асоціації 

«Аутизм-Європа» Інна Сергієнко.  

Мета семінару — ознайомлення батьків, предста-

вників громадських організацій, психологів, профільних 

фахівців та спеціалістів ПМПК з особливостями сприйняття 

світу дитиною з аутизмом та методами роботи з такими 

дітьми. В процесі самого семінару Інна Володимирівна 

наголосила на тому, що у таких дітей є майбутнє і може 

бути повноцінне життя, але для цього потрібна довготрива-

ла та висококваліфікована допомога спеціалістів.  

По завершенню семінару кожен учасник отри-

мав сертифікат та навчальний посібник в електронному та 

друкованому вигляді, а також безцінну інформацію для по-

дальшої роботи. 

23-24 червня 2016 року на базі  Полтавського 

кооперативного технікуму відбувся навчальний тренінг з 

теми «Організація роботи працівника психологічної служби 

з питань запобігання та профілактики торгівлі людьми». 

Ведучі-тренери: Жданюк Людмила Олексіївна, 

методист ЦППСР ПОІППО та Лукова Світлана, психолог Пол-

тавської гімназії «Здоров’я» №14 (тренер програми МОН 

ПРООН/ЮНЕЙДС сприяння просвітницькій роботі «рівний-

рівному» серед молоді України щодо здорового способу 

життя). 

Метою тренінгу є проведення  навчання тренерів з 

питань  запобігання та профілактики  торгівлі людьми.  
Учасники  опрацювали  теми: «Особиста гідність», 

«Що таке торгівля людьми»,    «Безпечний виїзд за кордон»,  

Методист  РМК     Бибич Г.В. 

Проблеми та досягнення в сфері аутизму 

 в Україні та інших країнах світу  

«Безпека та допомога», «Можливості протидії проблемі 

торгівлі людьми за допомогою просвітницької діяльності 

методом «рівний-рівному», «Тренінг як одна з форм орга-

нізації просвітницької роботи». Всі учасники отримали 

сертифікати та були забезпечені відповідними темі мате-

ріалами у електронному вигляді.  

Учасники обласного навчального тренінгу  

«Організація роботи працівника психологічної служби з 

питань запобігання та профілактики торгівлі людьми»  
 

 

 

 

Тернери: Жданюк Л.О.,  методист ЦППСР ПОІППО   

та  Лукова С.В.,психолог Полтавської гімназії № 14.  

Учасники тренінгу з Полтавського району: Бибич 

Г.В., методист РМК та практичні психологи: Мартусь К.О., 

Щербанівська ЗОШ І-ІІІ ст., Цюпа Л.Г., Терешківської 

ЗОШ І-ІІІ ст., Глушко Л.В., Супрунівської НВК.  
  

  

  

 29 серпня 2016 року на базі  корекційного 

центру РМК в Щербанівській ЗОШ І-ІІІ ступенів  відбулася 

інструктивно-методична нарада практичних психологів та 

соціальних педагогів. 

 Психологічна служба району працювала відповід-

но до плану роботи у складі: 21 практичного психолога та 

10 соціальних педагогів. 

Навчальний тренінг  

Методист  РМК     Бибич Г.В. 

Інструктивно-методична нарада практичних 

психологів та соціальних педагогів  
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 Актуальними напрямками роботи на 2016-2017 навча-

льний рік визначено: 

- популяризація психологічної служби в системі освіти 

(виступи практичних психологів на нарадах в загальноосві-

тніх навчальних закладах); 

- необхідність упровадження у навчальних закладах 

медіації при вирішенні шкільних конфліктів, проведення 

Кіл (методу, що спрямований на підвищення психологічної 

культури, вирішення конфліктів шляхом переговорів); 

- психологічна просвіта всіх учасників навчально-

виховного процесу, щодо проблем  обдарованості та профі-

льного,  професійного самовизначення учнівської молоді 

(проведення психолого-педагогічних семінарів, брати 

участь у  роботі психолого-педагогічних консиліумів); 

- психолого-педагогічний супровід навчально-виховного 

процесу для учнів з особливими освітніми потребами; 

- ознайомлення з основними формами і методами ро-

боти працівника     психологічної служби щодо організації 

роботи з проблеми протидії торгівлі людьми. 

Психологічна служба Полтавського району  

 

На нараді розглядався такий напрямок роботи, як 

експертиза психологічного інструментарію. Відповідно до 

наказу МОН України від 20.04.2001 р. № 330 «Про затвер-

дження Положення про експертизу психологічного і соціо-

логічного інструментарію, що застосовується в навчальних 

закладах Міністерства освіти і науки України» та наказу 

Департаменту освіти і науки  Полтавської ОДА «Про органі-

заційні заходи щодо здійснення експертизи психологічного 

та соціологічного інструментарію» від 22.03.2013   № 111, 

практичні психологи і соціальні педагоги у своїй роботі мо-

жуть користуватися тільки тими  діагностичними та корек-

ційними методиками, розвивальними програмами, які 

пройшли експертизу. Для якісного проведення діагностич-

ної роботи в закладі освіти обов’язковим є проходження 

психологічної  експертизи  всіх  методик,  тестів,  анкет, 

програм.  

Відповідно до наказу відділу освіти експертна комісія 

здійснює експертизу психологічного і соціологічного ін-

струментарію на рівні району. 

В 2015-2016 навчальному році було проведено екс-

пертизу шести  робіт практичних психологів району, а 

саме: 

 збірка тренінгових занять для підліткового віку 

«Згуртування учнівського колективу» практичного психо-

лога Шевченко Л.О.,  Розсошенської гімназії, яка спрямо-

вана на формування навичок толерантного спілкування 

серед підлітків та сприятливого соціально-психологічного 

клімату в учнівському колективі; 

 збірка семінар-практикуму для педагогів «Моя про-

фесія: шлях до успіху» практичного психолога Цюпи Л.Г. 

Терешківської ЗОШ І-ІІІ ст. та практичного психолога Глу-

шко Л.В. Супрунівського НВК, яка спрямована на актуалі-

зацію професійно-особистісного потенціалу педагога, 

усвідомлення та розвиток механізмів підвищення профе-

сійної успішності; 

 матеріали тижня психології в ЗОШ «Пізнай світ – 

пізнай себе» практичного психолога Банько Т.В. Новосе-

лівської ЗОШ І-ІІІ ст., які допоможуть практичному психо-

логу ефективно провести тиждень психології в загальноо-

світній школі; 

 корекційно-розвивальна програма для дітей старшо-

го дошкільного віку «Маленькі розумнички» практичного 

психолога Іващенко Ю.І.,  Розсошенського ДНЗ «Зірочка», 

яка спрямована на розвиток пізнавальних процесів: ми-

слення, пам’яті, уваги; уяви та пізнавальної діяльності, 

зв’язного мовлення, уміння систематизувати, узагальню-

вати, порівнювати 

 розвивальну програму «Розвиток емоційної сфери 

та навичок толерантного ставлення до оточуючих у дітей 

молодшого шкільного віку» практичного психолога Берда-

нової В.І., Божківського НВК, яка спрямована на розви-

ток емоційної сфери та навичок толерантного ставлення 

до оточуючих у дітей молодшого шкільного віку; 

 розвивальна програма «Країна знань» практичного 

психолога Стеценко О.В., Копилівського ДНЗ «Ялинка», 

яка спрямована на розвиток пізнавальних процесів: ми-

слення, пам’яті, уваги; уяви та пізнавальної діяльності. 

У минулому навчальному  році Полтавський район 

подав на розгляд експертної комісії при ЦППСР ПОІППО  

тренінг «Згуртування учнівського колективу»  практичного 

психолога Шевченко Л.О., Розсошенської гімназії, який 

отримав експертну оцінку та рекомендований до викори-

стання у навчальних закладах різного типу (протокол № 

18 від 02.06.2016 р.)  
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У черговий раз було наголошено на недопущенні пред-

ставників громадських організацій, псевдорелігійних течій 

та інших організацій у навчальні заклади з метою прове-

дення досліджень, лекцій, тренінгів без відповідної психоло-

гічної експертизи матеріалів, які вони застосовують. 

7 вересня 2016 року проведено круглий стіл  для ново-

призначених практичних психологів «Роль практичного пси-

холога в навчальному закладі освіти». 

У рамках круглого столу методист районного методич-

ного кабінету  Бибич Г.В.,  ознайомила присутніх з напрям-

ками роботи психологічної служби та з нормативно-

правовою документацією необхідною до виконання психо-

логічною службою системи освіти Полтавського району. 

Координатор молодих спеціалістів практичний психолог 

Мартусь К.О.,     ознайомила   колег   із   призначенням 

психологiчного кабiнету та вимог щодо його оформлення. 

Презентувала свої матерiали та документацiю кабiнету. 

 

14 вересня 2016 року    відбулося   засідання   творчої 

групи психологічної служби. 

Творча група практичних психологів та соціальних педа-

гогів Полтавського району працює над  темою «Психолого-

педагогічний  супровід   дітей  з  особливими  освітніми 

потребами». 

Метою діяльності творчої групи є обґрунтування особли-

востей психолого-педагогічного супроводу для дітей з особ-

ливими потребами та соціалізація дітей з особливими пот-

ребами.   

  Учасники  творчої  групи  психологічної  служби Полта-

вського району:    керівник Калініченко О.В.,   практич-

ний психолог Горянської ЗОШ І-ІІІ ст., Бибич Г.В., мето-

дист психологічної служби Берданова В. І., практичний 

психолог  Божківський НВК, Черевань О. І.,  практичний 

психолог Абазівської ЗОШ І-ІІІ ст., Куст Ю. М., практичний 

психолог Калашниківського НВК, Банько Т.В., практич-

ний психолог Новоселівської ЗОШ І-ІІІ ст.  

 

Керівник  творчої  групи  практичний  психолог та 

соціальний педагог Калініченко О.В. Горянської  ЗОШ І-ІІІ 

ступенів, підняла питання щодо вивчення особистісного 

потенціалу (співвідношення рівня розумового розвитку 

дитини і вікової норми), особливостей емоційно – вольо-

вої сфери, рівня сформованості мотивації до навчання 

через залучення всіх учасників навчально-виховного 

процесу: батьків, педагогів, дітей. Методист психологічної 

служби Бибич Г.В. запропонувала розробити на основі 

власного досвіду   розробки занять з цією категорією 

учнів, що полегшить роботу фахівців по  психолого-

педагогічному супроводу дітей. 

21 вересня 2016 року  в м. Кременчук в ДНЗ (ясла-

садок) №68 відбувся обласний семінар-практикум 

―Форми та методи роботи практичного психолога ДНЗ». 

Модераторами були Хорошева Т.В., методист центру 

практичної психології і соціальної роботи ПОІППО ім. 

М.В.Остроградського та Коротка З.Г., методист центру 

психологічної служби Кременчуцького міського науково-

методичного центру. 

Психологічна служба Полтавського району брала 

участь в пленарній та практичній частинах семінару. З 

доповіддю  «Розвивальне  заняття  як  групова форма 

роботи  практичного психолога з дітьми дошкільного віку:  

Методист  РМК     Бибич Г.В. 

Для новопризначених практичних психологів 

Методист  РМК     Бибич Г.В. 

Засідання творчої групи психологічної служби 

Методист  РМК     Бибич Г.В. 

Обласний семінар-практикум  



МЕТОДИЧНИЙ ВІСНИК                                                          Стор. 11                                                                                                                        

 

 

особливості організації»  виступила Берданова В.І., практи-

чний психолог Божківського НВК. У виступі була використа-

на інформація власного досвіду та відеоматеріали фрагме-

нтів розвивальних занять, які допомогли підготувати прак-

тичні      психологи     Розсошенського   ДНЗ    «Зірочка» 

Іващенко Ю.М. та  Супрунівського НВК Глушко Л.В.    

Майстер-клас «Психологічний супровід упровадження 

музейної педагогіки в дошкільному навчальному закладі» 

провела Бибич Г.В., методист психологічної служби району.  

Метою проведеної роботи було  ознайомити учасників з 

поняттям «музей», «музейна педагогіка» та історією виник-

нення музейної педагогіки; вчити передавати культурний 

досвід через педагогічний процес в умовах музейного се-

редовища; стимулювати учасників до креативності та акти-

вної взаємодії між собою; сприяти формуванню творчої 

особистості; розвивати пізнавальні процеси, комунікативні 

навички та вміння працювати в  групах.  Презентувати про-

ективні методики «Завершення речення» та «Метафори», 

звернути увагу на роль тематичних рухавок та мозкового 

штурму. 

 

 

 

Берданова В.І.,  

практичний психолог 

Божківського НВК 

під час доповіді 

«Розвивальне заняття 

як групова форма 

роботи практичного 

психолога з дітьми 

дошкільного віку: осо-

бливості організації»  
 

 

 

Учасники майстер-класу  

«Психологічний  супровід  упровадження музейної  

педагогіки в дошкільному навчальному закладі» 

ведуча  Бибич Г.В., методист психологічної служби 

Полтавського району 

 

 За підсумками  обласного семінару заплановано в 

Полтавському районі на базі Божківського НВК провести 

круглий стіл «Форми та методи роботи практичного психо-

лога ДНЗ» для практичних психологів ДНЗ та дошкільних 

підрозділів НВК. 

 

23-24 вересня 2016 року, за підтримки секції систем-

ної сімейної психотерапії  Української спілки психотера-

певтів та Полтавського національного педагогічного уні-

верситету ім.. В.Г. Короленка, відбулася ХV Всеукраїнсь-

ка науково-практична конференція «Міфи: те, що підтри-

мує, і те, що стримує» 

Психологічна служба Полтавського району брала 

участь пленарних доповідях, майстер-класах, воркшопах. 

Бибич Г.В. методист психологічної служби району, сис-

темний сімейний психотерапевт провела воркшоп 

«Особисті кордони». Метою зустрічі була можливість дослі-

дити власні кордони. Знайти місце та зрозуміти роль сво-

їх кордонів в системі сім’ї.  Учасники отримали відповіді 

на питання: що таке фізичні та психологічні кордони; як 

визначити особисті кордони і для чого вони потрібні; де 

власні кордони, а де кордони іншого. 

Методист  РМК     Бибич Г.В. 

ХV Всеукраїнська науково-практична 

конференція  
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Організаційні збори секції системної Української спілки 

психотерапевтів 

Учасники майстер-класу  «Зустріч трьох поколінь» 

 ведуча Плаксієнко Ірина (м.Полтава, психоаналіз)  

 

 

 

Учасники воркшопу 

«В кажой избушке свои погремушки»  

ведуча Шейнфельд Зінаїда ( м.Харків, метафори сім’ї)  

 

 

Учасники воркшопу «Як звучать міфи» 

ведучі Львов Олександр та Жабко Ніна  

(м.Львів, арт-психотерапія) 

 

 

28 вересня 2016 року проведено засідання школи 

молодого спеціаліста для практичних психологів та соціа-

льних педагогів району. 

 

 

Мета засідання — підвищення фахової компетенції 

практичних психологів та соціальних педагогів, збагачен-

ня практичними знаннями та відпрацювання навиків 

молодих спеціалістів. Вміння презентувати себе  як фахі-

вця психологічної служби. Опрацьовано питання щодо 

співпраці з адміністрацією. Проведено супервізію двох 

випадків у роботі практичних психологів. 

 

 

Засідання школи молодого спеціаліста для 

практичних психологів та соціальних педагогів 

Методист  РМК     Бибич Г.В. 

Методист  РМК     Бибич Г.В. 



Стор. 13                                                                           МЕТОДИЧНИЙ ВІСНИК 

З метою науково-методичної підтримки закладів дошкі-

льної і загальної середньої  освіти реалізується проект 

«Інформаційна районна система освіти»,  в рамках якого за 

предметно-тематичним принципом формується колекція 

цифрових освітніх ресурсів, що розміщена на офіційному 

веб-сайті відділу освіти (http://osvitapoltava.ucoz.ua/) у від-

повідній рубриці. 

Сьогодні вона містить 160 авторських розробок вчителів 

з української мови та літератури, іноземної, російської мов, 

математики, інформатики, історії, хімії, біології, географії, 

музичного, образотворчого мистецтв, художньої культури, 

трудового навчання, дошкільної та початкової освіти.  Протя-

гом 2015-2016 н.р. до участі у проекті долучились 15 загаль-

ноосвітніх навчальних закладів.  

Всього внесено матеріалів – 69. Ці матеріали увійшли 

до картотеки районного банку передового педагогічного 

досвіду.  

Запрошуємо вчителів долучитися до участі у вищевказа-

ному районному проекті. Матеріали до колекції цифрових 

освітніх ресурсів подати до 01 березня 2017 року . Вимоги 

до оформлення цифрових ресурсів  розміщено на офіційно-

му веб-сайті відділу освіти у відповідній рубриці. 

 

 

Шановні колеги! 

Вітаємо вас із початком нового навчального року!  

Дякуємо  за співпрацю, взаєморозуміння та підтри-

мку! Цінуємо набутий досвід реалізації спільних проек-

тів і заходів. Впевнені, що і надалі ми всі будемо одно-

думцями. Лише це забезпечить підвищення ефективно-

сті освіти, стане запорукою успіху всіх і кожного.  

 Зичимо  міцного здоров'я, миру, злагоди, любові у 

ваших родинах. Нехай новий навчальний рік стане ро-

ком великих досягнень і перемог. Нехай віра, професі-

оналізм, мудрість, осяяні зіркою удачі, і надалі будуть 

достойним дороговказом у вашій нелегкій освітянській 

праці в ім'я України.  

 

З повагою,  

 

виконуючий обов'язки  

начальника відділу освіти  

Полтавської районної  

державної адміністрації                        Л.В.Міщанін 

 

завідувач районним 

методичним кабінетом                       С.І.Сідокур  
 

 

 

 

Адреса  методичного кабінету  

відділу освіти Полтавської районної державної 

адміністрації:  

  Полтавська область, 

 м.Полтава,  

вул. Шевченка,7.    

Телефон: 8 (05322)  7-29-66.         

Е-mail: polrnosvita@ukr.net               

Адреса інформаційного центру  

РМК відділу освіти районної державної 

адміністрації:   

Полтавський район, 

 с.Розсошенці,  

вул. Шкільна,18.   

Телефон: 8 (0532) 59-02-93.      

Е-mail: icentrrmk@ukr.net               

Немає нічого сильнішого, ніж ідея,  
час якої прийшов. 

В.Гюго 

Реалізація проекту  

―Інформаційна районна система освіти‖  

Методист  РМК      Рощак Ю.В. 

http://osvitapoltava.ucoz.ua/

